LISTA DE EXERCÍCIOS – PROPAGAÇÃO
1)  Uma peça de seção transversal retangular é feita de uma liga de Al 7075-T6 e possui as seguintes dimensões: b= 50 mm e t= 12 mm. Considere que qualquer trinca de canto e passante maior do que 0,25 mm, pode ser detectada pela inspeção.
a) qual será o fator de segurança em vida se é esperado que esta resista uma vida em serviço de 80.000 ciclos e que o carregamento é feito através de momentos fletores saindo do zero para um máximo de 500 N.m.

b) qual será o período de inspeção necessário para que seja obtido um fator de segurança em vida de 5.

Use a equação de Walker quando necessário.

Dados: 
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o é a tensão limite de escoamento, e que o tamanho de trinca para causar escoamento plástico devido ao tipo de carregamento aplicado é dado por:
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[image: image3.jpg]Values for small a/b and limits for 10% accuracy:
(a,b) K = 1.128,/7a (a/b <0.4)
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(b) F is within 3% of (a) for h/b = 4, and within 6% for h/b = 2, at any a/b.
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Figure 8.14 Stress intensity factors for various cases of bending. Case (b)
with /b = 2 is the ASTM standard bend specimen. (Equations from [Tada 85]
p. 2.14, and [ASTM 91] Std. E399.)




2) Uma peça na forma de uma placa de aço Man-Ten com uma trinca lateral e tem as dimensões como mostrada na Figura abaixo, sendo b=75 mm, t = 5 mm e um h suficiente grande. Esta placa contem uma trinca de 4 mm e está submetida a um carregamento trativo que varia de zero a 20 kN. Estime quantos ciclos de tensão serão aplicados antes que a falha aconteça?

3) Uma placa com uma trinca central, CC(T), de alumínio 2024-T3, possui b= 50 mm, t= 4 mm e um h suficientemente grande. Esta placa é submetida a um carregamento cíclico Pmin = 18 e Pmax = 60 kN e possui um trinca inicial de tamanho ai = 2 mm que fornece uma vida Nf = 47.400, quando a falha acontece por fratura frágil para um tamanho de trinca final, af = 16,35 mm. 

a) Qual seria o maior tamanho de trinca inicial ai que pode ser permitido para que placa suporte 100.000 ciclos antes que ela falhe?

b) Assumindo que a inspeção para encontrar a trinca inicial ai do item a) é possível, qual seria o intervalo de inspeção que daria um fator de segurança em vida razoável (FS=5)? Assuma que a placa é uma parte importante de uma aeronave.

Observação: quando o valor de R>0 dever-se fazer uma correção no parâmetro C da equação de Paris ( da/dN=CKm) deve ser corrigida pela expressão de Walker . Assim, tendo C0 para R=0 o valor de C para R > 0 deve ser calculado por:
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Dados: Limite de escoamento = 353 MPa; KIC = 34 MPa m1/2; C0 = 1,42x10-11 [(m/ciclo)/(MPam1/2)m]; m = 3,59 e  = 0,68.
[image: image6.emf][image: image7.emf]
4) Um componente aeronáutico é fabricado de uma liga de Al AA2024-T3 e tem a forma de chapa de 3 mm de espessura com uma fileira de rebites e tem as dimensões conforme apresentados na Figura 8.24, sendo 2b=24 mm e d=4 mm. Muitos dos furos de rebites tem trincas iniciando a partir de lados opostos, sendo o comprimento inicial l0=0,5 mm. 

[image: image8.emf]
Este componente é carregado em um dos lados com o histórico de carregamentos da Figura E10.6. 

a) Determine o tamanho da trinca a, que causará a fratura do componente?

b) Calcule a vida do componente considerando a solução aproximada
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c)  Calcule a vida considerando o método de integração numérica.

d) comente correlacionando os resultados obtidos no item 2.

Para o método da integração numérica use a regra de Simpson.

Deve ser considerado os 3 tamanhos consecutivos de trinca aj, aj+1 e aj+2, sendo j=0,2,4...(n-2) onde n é par. Use n=10.
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[image: image11.jpg]S, Nominal Stress, MPa

Trepeticap

Figure E10.6





Equação do tamanho da trinca para colapso plástico:

[image: image12.emf]      [image: image13.emf]
Para o caso de fratura frágil:
[image: image14.emf]
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F() = [1/((seno())0,5]+ (0,5*tang(./2))0,5
	a, mm
	b
	
	()/2
	(seno())0,5
	(0,5*tang(*/2))0,5
	F()

	3,0
	0,250
	0,788
	0,394
	0,8418
	0,4558
	1,644

	3,5
	0,292
	0,919
	0,459
	0,8915
	0,4973
	1,619

	4,0
	0,333
	1,050
	0,525
	0,9314
	0,5382
	1,612

	4,5
	0,375
	1,181
	0,591
	0,9618
	0,5790
	1,619

	5,0
	0,417
	1,313
	0,656
	0,9833
	0,6205
	1,638

	5,5
	0,458
	1,444
	0,722
	0,9960
	0,6635
	1,668

	6,0
	0,500
	1,575
	0,788
	1,0000
	0,7086
	1,709

	6,5
	0,542
	1,706
	0,853
	0,9954
	0,7568
	1,761

	7,0
	0,583
	1,838
	0,919
	0,9822
	0,8093
	1,827

	7,5
	0,625
	1,969
	0,984
	0,9601
	0,8675
	1,909

	8,0
	0,667
	2,100
	1,050
	0,9291
	0,9336
	2,010

	8,5
	0,708
	2,231
	1,116
	0,8887
	1,0107
	2,136

	9,0
	0,750
	2,363
	1,181
	0,8382
	1,1036
	2,297

	9,5
	0,792
	2,494
	1,247
	0,7768
	1,2203
	2,507

	10
	0,833
	2,625
	1,313
	0,7028
	1,3757
	2,799


DADOS: 
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Equação de Walker





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���








[image: image27.wmf](

)

g

R

K

K

-

=

D

1

max

[image: image28.wmf](

)

(

)

(

)

m

B

j

m

j

q

m

q

m

m

B

m

j

B

j

m

j

B

B

média

N

K

C

N

C

N

C

N

a

dN

da

N

K

K

N

K

N

K

B

B

B

/

1

1

0

/

1

1

0

1

0

)

(

ú

ú

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ê

ê

ë

é

D

=

D

D

=

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

è

æ

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

D

=

=

D

=

=

å

å

å

D

=

=

=

[image: image29.wmf]m

B

j

m

j

q

q

N

K

S

N

S

a

F

B

/

1

1

)

(

ú

ú

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ê

ê

ë

é

D

=

D

=

D

å

=

p

[image: image30.wmf](

)

g

R

S

S

-

=

D

1

max

[image: image31.wmf]m

B

k

j

m

j

j

q

N

N

S

S

/

1

1

)

(

ú

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ê

ë

é

D

=

D

å

=

_1448022874.unknown

_1464204558.unknown

_1368914548.unknown

_1368914763.unknown

_1368914786.unknown

_1368914738.unknown

_1306091609.unknown

_1368913021.unknown

_1289273298.unknown

_1290450700.unknown

